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Aufgabe 41. (Grenzwerte von Funktionen 1)
Bestimmen Sie folgende Grenzwerte.

i) lim 92" -4 (Ergebnis: —4
(i) Tim, , 2 5 (Brg ) (1) lim, 0 YZHE=2 (Ergebnis: 0)
(ii) limg_s_1 %=1~ (Ergebnis: komplexe Funk-
§ ; 3(Va-1) (ii) lim,_,0 S22 (Ergebnis: 0)
ion

(o 1)(z+2)
$ et drd  (rochns: ~1/9) U0) [Me—1 e (Ergebnis: £00)

(111) limg x4 —2x3—-32248z—4
(iv) limgz—0 S””g% (Ergebnis: 1/3)

(iv) limg_,3 w(4 81) (Ergebnis: 1/12)

(v) limg 0 7=, (Ergebnis: 1/5)
(v) limg_y; z2\f1 (Ergebnis: —1/4) 7 tan
vi) lim, —2_ (Ergebnis: —2/3
(vi) limg_0 7@;\/2—17 (Ergebnis: —1/4/(2)) ) R (P )

Aufgabe 42. (Grenzwerte von Funktionen 2)
Bestimmen Sie die Grenzwerte

(i) limg_,, £=0* o (Ergebms 2a)

(ii) limy—q+/z (Ergebnis: \/a)

(iii) limg—q ‘/; (‘f (Ergebnis: 1/(2+/a))

Aufgabe 43. (Unstetigkeitsstellen)

Fiir welche Werte von x haben die folgenden Funktionen Unstetigkeitsstellen? Bestimmen Sie den
linksseitigen und den rechtsseitigen Grenzwert der Funktionen an diesen Stellen und die Art der
Unstetigkeit.

Nutzen Sie einerseits die Nullfolge x = %, n — oo, fiir den Fall z — 0 und andererseits die Substitution
r=a-+h, h— 0, fiir den Fall z — a.

(i) y=f(z) = 242041 (Ergebnis: Polstelle bei z = =2,z = —1)

x2+3x+2
(i) y = f(z) =

(Ergebnis: Hebbare Definitionsliicke bei x = 2, Polstelle bei x = —2)
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(Ergebnis: Sprung bei x = 0, lim, 040 f(z) = —1,limy 10 f(x) = 1)
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(iv) y= f(x) = 21672 (Ergebnis: Polstelle bei z = 2 mit lim,_,9_¢ f(z) = 0,lim, 240 f(z) = 00)

(v) y=f(x) = (Ergebnis: Hebbare Definitionsliicke bei x = 0, Polstellen bei = = m, 27, etc.)

sin x

Aufgabe 44. (Stetigkeit)
Untersuchen Sie die folgende Funktion auf Stetigkeit

—r+1 firzx <1
f(z) = .
vVe—14+1 firxz>1.

(Ergebnis: lim, 140 f(2) = 1,limy—1-0 f(x) = 0,)



